

信长星在省推动长江经济带发展领导小组会议上强调

统筹推进高水平保护和高质量发展 更好支撑中国式现代化江苏新实践

快报讯 12月6日，省推动长江经济带发展领导小组会议召开。省委书记、领导小组第一组长信长星出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记在进一步推动长江经济带高质量发展座谈会上的重要讲话精神，认真落实党中央、国务院决策部署，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持共抓大保护、不搞大开发，坚持生态优先、绿色发展，再接再厉、久久为功，努力在长江经济带高质量发展中走在前列，更好支撑中国式现代化江苏新实践。省长、领导小组组长许昆林主持会议。

信长星指出，长江经济带发展战略实施近8年来发生的重大变化，在江苏段体现得非常充分，改变的不仅仅是沿江生态，守护的不仅仅是绿水青山，更重要的是从根本上改变了发展理念、转变了发展方式、增添了发展动能，实现了生态环境保护和经济社会发展的协同并进。江苏段的“沧桑巨变”，充分彰显了总书记关于推动长江经济带发展战略思想的真理力量和实践伟力。进一步推动长江经济带高质量发展，重中之重是要领会好总书记对长江生态环境变化的重大判断、对长江经济带高质量发展的重大定位。江苏作为长江下游省份、长江经济带重要部分，要按照

“走在前、做示范”的标准和定位，坚定不移把贯彻落实长江经济带发展战略推向纵深。

信长星强调，长江流域生态环境保护和高质量发展正处于由量变到质变的关键时期，必须坚持把共抓大保护摆在第一位，在高水平保护上下功夫。高水平保护，要体现在污染治理前端管控上，体现在长江禁渔成果巩固上，体现在生态修复规律遵循上，体现在生态环境分区管控上，体现在长江文化高水平保护上。对污染环境行为，要坚持露头就打，依法依规、从严从快。对国家警示片披露问题、中央生态环境保护督察反馈问题以及省内自查问题，不仅要一个一个对账销号，更要举一反三、建章立制。要深入推进新一轮太湖综合治理，统筹推进骆马湖、洪泽湖、高邮湖等湖泊生态环境治理，做到未病先防、既病防变、愈后防复。

信长星强调，江苏段在长江经济带中发展基础较好、责任重大，要奋力打造高质量发展先行区、示范区，不断增强发展的引领力和带动力。要坚定不移走好绿色发展路子，更多用改革的思路、技术的力量、转型的方式，培育绿色低碳发展新动能。要在科技创新上扛起责任，着力形成科技创新策源地优势、新质生产力集聚发展优势、区

域协同创新引领优势。要高标准建设双向开放枢纽，持续增强资源聚合力、平台支撑力、产业辐射力。要积极主动强化协同融通，与中上游省份加强合作、协同发展，加快建设沿江综合立体交通走廊、生态共同体和利益共同体。要进一步夯实安全发展基础，切实维护国家粮食安全、能源安全、重要产业链供应链安全、水安全，以一域之稳促全局之安。要压实各级党委政府主体责任，以主题教育为契机，教育引导广大干部树立和践行正确政绩观，创造经得起实践、人民、历史检验的新业绩。

许昆林指出，要着眼江苏在全国、在长江经济带中的重要地位，统筹推进生态环境保护和经济社会发展，抓细抓实各项重点工作，以实实在在的成效答好时代考题、交出优异答卷。

省发展改革委（省长江办）汇报了有关工作进展和文件起草情况，省科技厅、省工信厅、省生态环境厅和南京市、苏州市作了发言。

会议以视频会议形式召开。省委、省政府有关领导，省推动长江经济带发展领导小组成员单位、省长江办副主任单位负责同志在主会场参加会议。各设区市党委政府主要负责同志、政府分管负责同志在分会场参加会议。 (黄伟)

培育全球发展新动能 构建全球发展共同体



AI学习“课代表”

江苏航运职业技术学院高级技师、高级工程师 赵孔标：

越来越多的中国企业走向海外，它们带去的不仅是先进的技术，还有中国倡导的合作共赢的理念和行动。

本期金句，一起来学习。

本期金句

我们将坚定支持和帮助广大发展中国家加快发展，实现工业化、现代化，为缩小南北差距、实现共同发展提供中国方案和中国力量。我们愿同各国政党一道，推动共建“一带一路”高质量发展，加快全球发展倡议落地，培育全球发展新动能，构建全球发展共同体。

——习近平2023年3月15日出席中国共产党与世界政党高层对话会发表的讲话

心中有“数”

截至2023年6月底，中国与五大洲的150多个国家、30多个国际组织签署了200多份共建



学金句 惠思想

推动共建“一带一路”高质量发展，
加快全球发展倡议落地，培育全球发展新动能，构建全球发展共同体。
——习近平

出品 江苏省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心
制作 现代快报+

“一带一路”合作文件，形成一大批标志性项目和惠民生的“小而美”项目。

学习感悟

发展经济和改善民生是“一带一路”共建国家的迫切任务，需要建工厂、立项目，也需要送技术、促就业。我们要持续贡献力量，把“一带一路”建成“减贫之路”“增长之路”。
现代快报+记者 季雨

23℃！今天或是南京12月最暖一天

快报讯(记者 徐红艳)12月7日进入“大雪”节气，往年这个时节全国大部都进入“仲冬”了，但今年的大雪节气开场，暖和的不仅仅是江苏，全国中东部大部分地区都是暖若回春。今天全省最高温都在“2”字头，其中南京最高可达23℃，或将打破有气象记录以来12月历史气温极值。

12月7日，江苏一片暖意，下午2点，全省气温普遍在18~20℃，和6日同一时间相比，大部地区气温都有3~5℃的回升。当天全省最高气温22.7℃，出现在盱眙，其次是溧阳22℃，高淳也有21.8℃。南京站达到20.7℃，打破2011年以来12月气温的极值，是近十年最暖的“大雪”。

今明两天，江苏以多云天气为主，大部分地区的气温还会有小幅回升，普遍能达到20℃以上。具体来

看，8日全省晴到多云，最高温度：沿江和苏南地区21~22℃，其他地区20℃左右；最低温度：淮北地区9~10℃，其他地区7℃左右；9日全省多云转阴，最高温度：淮北地区18~19℃，其他地区21℃左右；最低温度：淮北北部地区5℃左右，苏南地区10~11℃，其他地区8℃左右。

地处江苏西南部的南京、扬州、镇江，8日气温相对较高，其中南京最高可达23℃，恐将打破有气象记录以来12月历史气温极值。大家可以趁着这两天的好天气，抓紧洗晒。

12月9日后，随着冷空气到访江苏，“降温+雨水”组合套餐将会上线。10日全省阴有小雨。最高温度：沿江和苏南地区18~19℃，其他地区13℃左右；最低温度：苏南南部地区11~12℃，淮北地区

6℃左右，其他地区9~10℃。

更明显的降温将出现在下周。以南京为例，周日受冷暖气流共同影响，全市小雨到中雨，东北风增大，气温明显下降。在风雨中，周一白天气温降至10℃左右，体感将明显寒冷。大家一定要关注天气变化，特别是气温大幅波动，可以采取“洋葱穿衣法”，方便随时穿脱，谨防感冒。

南京三日天气

今天 白天晴到多云，夜里多云到阴
西南风4到5级 10~23℃

明天 白天多云到阴，夜里阴有时有小雨
西南风4到5级 11~21℃

后天 阴有小到中雨 东北风4到5级
10~17℃

中国与新加坡将互免签证

中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥7日在天津会见新加坡副总理兼财政部长黄循财，并共同主持中新双边合作联委会第十九次会议、苏州工业园区联合协调理事会第二十四次会议、中新天津生态城联合协调理事会第十五次会议和中新(重庆)战略性互联互通示范项目联合协调理事会第七次会议。双方一致同意，推动高质量共建“一带一路”，持续做强陆海新通道，深化第三方市场合作，打造重点合作项目升级版，积极拓展数字经济、海洋能等领域合作，构建多元互动人文交

流格局，共同维护多边贸易体制。会后，双方宣布，达成进一步升级《自由贸易协定》的议定书、互免持普通护照人员签证(30天)等24项成果。

相互免签政策将给中新两国旅游业带来积极影响成为共识，这从新加坡搜索热度大幅提升可以看出。携程数据显示，新加坡搜索量环比公布前一小时增长八成；同程旅行数据显示，截至当天14点，新加坡旅游关注度较前日同一时段上涨18%；去哪儿指数显示，新加坡搜索指数环比上周增长4倍。综合新华社、证券时报

